

библиотека 1 экз
Товарищи шахтеры! Давайте стране ~~обложе у...~~, —ежедневно помогайте фронту,
—этому вас обязывает высокая награда партии и правительства!

ОГРАН
Осипниковского город-
ского комитета ВКП(б)
и городского совета
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА УГОЛЬ

Гор. Осинники, Новосибирская область.

№ 43 (925)
ВТОРНИК
21
АПРЕЛЯ
1942 года
ЦЕНА 15 КОП.

УГОЛЬ — ХЛЕБ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Владимир Ильин называл уголь хлебом промышленности. Уголь нужен для выплавки металла. Уголь нужен для выработки электрической энергии. Уголь нужен для получения химических продуктов. Уголь нужен для транспорта. Уголь — источник хозяйственной жизни страны. Без него немыслимо никакое развитие современной промышленности и современной техники.

С восстановления угольной промышленности началось строительство народного хозяйства молодой Советской республики. Ленин и Сталин возрождали Донбасс. По инициативе товарища Сталина создана в годы пятилеток новая гигантская топливная база на Востоке. Многомиллиардные запасы угля, веками дремавшие в недрах Кузнецкого бассейна, были привезены к жизни. Мы создали Кузбасс, и на его базе воздвигли по последнему слову техники вторую металлургическую базу Советского Союза.

Сегодня, когда вероломно напавшие на нашу родину фашистские разбойники захватили часть Донбасса, страна с особенной силой ощущает гениальную прозорливость нашего вождя товарища Сталина, инициатора создания Урало-Кузбасса. Немецкие фашисты хотели лишить нашу страну угля, чтобы срубить ноги социалистической промышленности и свалить в пропасть на родное хозяйство нашей страны.

Просчиталась гитлеровская клика! Восточные угольные бассейны Советского Союза, обладающие неисчерпаемыми запасами угольных богатств, снабжают страну миллионами тонн топлива. А недалек час, когда и советский Донбасс будет очищен от немецких оккупантов, и на его копрах снова зажгутся красные звездочки!

Советские шахтеры вписали немало ярких страниц в историю социалистического строительства. В семье шахтеров зародилось стахановское движение. Своим трудовым героизмом горняки не раз увлекали другие отряды рабочего класса. В дни отечественной войны наши шахтеры послали своих лучших сынов с оружием в руках защищать свободу и честь советской родины. Десятки тысяч шахтеров строили оборонительные рубежи. И в то же время шахтерская армия прилагает все усилия к тому, чтобы добыча угля возрасла, чтобы страна имела столько угля, сколько ей нужно для защиты отечества.

Особенно больших успехов в прошлом году добились угольщики восточных районов страны. Кузнецкий, Черемховский и Хакасский угольные бассейны значительно перевыполнили годовой план. Возросла добыча угля на Урале, в Караганде, в Средней Азии, на Дальнем Востоке. Родина на высоко ценит заслуги шахтеров. Указом Президиума Верховного Совета СССР орденами и медалями награждено более вось-

мисот работников угольной промышленности — рабочих, инженеров, командиров производства, партийных и хозяйственных руководителей. Высокая награда вдохновит наших славных горняков на новые подвиги, на дальнейшее увеличение добычи угля, на решение выдвинутых войной новых задач.

А задачи эти поистине колоссальны. В нынешнем году все бассейны должны значительно увеличить добычу топлива. Продолжается строительство новых шахт. Особенно быстрый рост добычи должен быть достигнут на Урале и в Караганде. Угольщики должны во что бы то ни стало добиться резкого уменьшения расходов дальнепривозного топлива на энергетические нужды Урала.

Имеет ли возможность угольная промышленность восточных районов быстро и значительно поднять добычу угля? Да, эти возможности есть, больше того — они громадны. Достаточно сказать, что производственная мощность шахт была в прошлом году освоена лишь на 65—75 процентов. В то же время в Кузбассе есть такие шахты, как имени Молотова, имени Димитрова, «Черная гора» и другие, где проектная мощность давно освоена. Только за счет освоения проектных мощностей действующих шахт Кузбасса, Урал, Караганда могут поднять добычу углей на десятки тысяч тонн в сутки.

Что надо для этого?

Для этого надо неустанно работать над улучшением организации труда в шахте. Необходимо выполнить неоднократные директивы Центрального Комитета нашей партии и советского правительства об укомплектовании лав достаточным количеством забойщиков и навалоотбойщиков. Необходимо выполнить решения XVIII съезда партии о внедрении цикличности — этой формы коллективной организации стахановского труда. Необходимо, далее, широким фронтом вести подготовительные работы, увеличивать линию забоя, открывать новые горизонты, как следует использовать механизмы, чтобы угольный поток становился с каждым днем все более мощным.

В месяцы отечественной войны на шахты влилось большое новое пополнение. Десятки тысяч советских патротов пришли на смену мужьям и братьям, доказав, что советская женщина может и угорь добывать. Новое пополнение рабочего класса надо воспитать в шахтерском духе. А

дух этот боевой, геройский, не боящийся трудностей в борьбе за процветание любимой родины. Необходимо новые кадры рабочих окружить вниманием, обучить их стахановским методам работы. Надо проявить заботу о бытовых условиях рабочих и работниц.

В этом отношении большую роль должно сыграть создание собственной продовольственной базы на шахтах, развитие индивидуального огородничества. Каждый шахтный поселок должен быть окружен зеленью пригородных хозяйств и огородов. Развитие собственной продовольственной базы оплатится сторицей!

Наряду с дальнейшим развитием угольной промышленности Востока наша страна ведет огромные восстановительные работы в Подмосковном и Донецком бассейнах. Только на дне в «Правде» рассказывалось о замечательной работе подмосковных горняков, с энтузиазмом восстанавливавших родные шахты на земле, только что очищенной от немецко-фашистской мрази. Буквально изо дня в день увеличивается добыча угля в подмосковной «кочегарке». Так же быстро растет добыча угля в шахтах «Ростовугла». Вступают в строй все новые шахты Донбасса.

Еще гремит земля донбасская, еще предстоит упорные бои с немецкими бандами, но солнце освобождения уже всходит над Донбассом.

Сегодня шахтеры поют:

Донбасс, Донбасс, земля моя!
Ты вся горишь в огне.
Пришла война в мои края,
Фашист в моей стране.
Лежит вагончик на боку
В продольной коренной—
Пошел забойщик на войну,
Пошел старик седой.

Пора бы взять из шахт угля,
Пора копрам в ремонт.
Дрожит донецкая земля,
Идет на запад фронт.

Уми, фашист!
Уми, бандит!
Сгинешь, и чорт с тобой!
А наш вагончик загудит
В продольной коренной...

Шахтеры еще воюют, враг бешено сопротивляется, но Донбасс был и будет наш!

Товарищи шахтеры! Сегодня страна поздравляет вас с наградой. Страна ждет от вас новых больших успехов. Страна ждет от вас еще больше угля, еще большей помощи фронту!

(Передовая «Правды» за 16 апреля).

Заем перевыполнен в течение двух дней

Выпущенный 14 апреля с. г. Государственный Военный Заем 1942 года на сумму 10 миллиардов рублей размещен по 15 апреля включительно, т. е. за два дня, на 10 миллиардов 68 миллионов рублей, что означает перевыполнение на 68 миллионов рублей.

Подписка на заем продолжается.

Наркомфин СССР А. ЗВЕРЕВ.



Алексей Степанович Ременский, заведующий шахтой № 4, награжденный орденом Ленина.

Награждение орденами и медалями работников угольной промышленности

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение заданий правительства по добыче угля и производству боеприпасов награждена большая группа работников угольной промышленности.

ОРДЕНОМ ЛЕНИНА награждены 48 человек, ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ — 126 человек, ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА» — 228 человек, МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ» — 170 человек, МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ» — 251 человек.

Ниже печатается список награжденных работников угольной промышленности треста Молотовуголь.

ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

1. Ременский Алексей Степанович, заведующий шахтой № 4.

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

1. Бовт Тихон Зиновьевич, главный инженер треста.

2. Варламов Михаил Калистратович, бывший главный инженер шахты № 4, ныне зав. шахтой № 10.

3. Ялевский Даниил Борисович, бывший управляющий трестом Молотовуголь.

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

1. Аверин Иван Захарович, бывший секретарь Ленинского ГБ ВКП(б), ныне секретарь ГБ ВКП(б) города Осинники.

2. Иванов Иван Федорович, машинист врубмашин шахты № 4.

3. Ивонин Иван Павлович, управляющий трестом.

4. Конев Яков Григорьевич, помощник главного механика шахты Капитальной.

5. Пономорева Елизавета Петровна, навальщица шахты № 4.

6. Проскуряков Илья Никитич, машинист электровоза шахты № 4.

7. Трубин Николай Тимофеевич, начальник участка шахты Капитальной.

6. Левченко Лаврентий Михайлович, посадчик шахты № 4.

7. Никитин Валентин Дмитриевич, заведующий шахтой Капитальной.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

1. Бакшин Алексей Николаевич, крепильщик шахты Капитальной.

2. Вдовин Иван Никифорович, навальщик шахты № 10.

3. Гилев Иосиф Петрович, врубмашинист шахты Капитальной.

4. Дроздов Марк Минович, навалоотбойщик шахты Капитальной.

5. Пономорева Елизавета Петровна, навальщица шахты № 4.

6. Проскуряков Илья Никитич, машинист электровоза шахты № 4.

7. Трубин Николай Тимофеевич, начальник участка шахты Капитальной.

(Окончание на 2-й стр.)

Награждение орденами и медалями работников угольной промышленности

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

1. Зуев Михаил Васильевич, начальник железнодорожного цеха.
2. Кудрин Федор Яковлевич, крепильщик шахты Капитальной.
- ✓ 3. Размахнина Екатерина Александровна, навальщица шахты № 10.
- ✓ 4. Фликова Анастасия Архиповна, машинист электровоза шахты Капитальной.
5. Чубаевская Зинаида Игнатьевна, машинист склонового подъема шахты Капитальной.
6. Чергинец Василий Ильин, бригадир забойщиков шахты № 4.
7. Шабалин Василий Яковлевич, забойщик шахты № 10.
8. Шипунов Кузьма Иванович, председатель рудкома союза угольщиков.

О награждении угольщиков Кузбасса Президиумом Верховного Совета Союза ССР Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 17 апреля 1942 года

Высокая награда, которой партия и правительство в грозные дни отечественной войны отмечают лучших стахановцев, командиров, партийных, профсоюзных и хозяйственных руководителей угольной промышленности Кузбасса, самоотверженных борцов трудового фронта, беззаветно борющихся за укрепление обороны нашей родины, еще раз свидетельствует о том исключительном внимании, которое уделяется угольщикам со стороны партии, правительства и лично товарища Сталина.

Горячо приветствуя и поздравляя с правительственной наградой лучших людей угольного Кузбасса, бюро обкома ВКП(б) считает, что эта награда обязывает всех угольщиков работать еще упорнее, еще больше обеспечить дальнейший рост производительности труда, дать металлургии и транспорту столько высококачественного угля, сколько его требуется для обороны родины.

Задача угольщиков заключается в том, чтобы на основе использования опыта передовых стахановцев еще шире развернуть движение многосотников и тысячников, чтобы новые сотни и тысячи угольщиков

взялись с новой энергией, военному заданию подъем добычи угля, чтобы не было у нас в Кузбассе отстающих шахт и участков.

Одобрить инициативу рабочих шахт Прокопьевска, Осинников и других городов, принявших в ответ на высокую правительственный награду решение о проведении предмайской стахановской вахты всех угольщиков Кузбасса, взявшись обязательства дать в эти дни как можно больше углей.

В связи с этим обязать управляющих угольными трестами, заведующими шахтами, горкомами, райкомами ВКП(б), горисполкомами и райисполкомами оказать угольщикам всемерную помощь в проведении предмайской стахановской вахты. Создать на шахтах условия, обеспечивающие закрепление успехов предмайской стахановской вахты.

Товарищи шахтеры, сегодня страна поздравляет вас с наградой. Она ожидает от вас новых больших успехов. Страна ждет от вас еще больше угля, еще большей помощи фронту.

М. КУЛАГИН,
секретарь Новосибирского
обкома ВКП(б).

Это награда всему коллективу

Партия, правительство и лично товарищ Сталин всегда уделяют исключительное внимание работе угольной промышленности, проявляют большую заботу о нас, угольщиках. Вот и сейчас, в суровые дни великой отечественной войны, партия и правительство лучших людей, добывающих уголь, наградило орденами и медалями Советского Союза за успешную работу в 1941 году. Среди награжденных есть рабочие и командиры 4 шахты треста Молотовуголь, и в лице их получил награду весь коллектив шахты.

Борясь за увеличение добычи угля, расширение фронта работ и высокую производительность труда, рабочие, стахановцы и командиры шахты в истекшем, 1941, году добились крупных производственных успехов. Годовой план угледобчи 1941 года и план подготовительных работ были нами перевыполнены на десятки процентов. Мы получили около миллиона рублей прибыли. Значительно выросла производительность труда горняков. На шахте выросли замечательные кадры мастеров угля и стахановцев, среди них такие, как машинист врубмашин Иванов Иван Федорович, машинист электровоза Проскуряков Илья Никитич, мастер угля Левченко Лаврентий Михайлович, забойщики Бажуткин Трофим Петрович, Ефанов Николай Федорович, навальщицы угля Пономарева Елизавета Пет-

ровна, Сергеева Мария Игнатьевна, горный мастер Чергинец Василий Ильин и ряд других. Заставив переходящее красное знамя Наркомата угольной промышленности, коллектив шахты не выпускал его из рук в течение всего 1941 года.

Крупнейшим недостатком в нашей работе в 1941 году было то, что мы мало давали коксующихся углей. В условиях военного времени значение этих углей неизмеримо возросло. Перестраивая работу шахты на максимальную добычу угля данной марки, мы увеличили среднесуточную добычу в I квартале этого года на сотни процентов по сравнению с прошлым годом. Но все же работаем мы очень плохо и с возложенным на нас заданием не справляемся.

В ответ на высокую правительенную награду угледобчи коллектив рабочих и инженерно-технических работников нашей шахты встает на предмайскую стахановскую вахту с задачей быстрейшего преодоления создавшихся трудностей и максимальной добычи коксующихся углей. Я лично, как заведующий шахтой, отдаю все свои силы и знания на создание условий для высокопроизводительного труда шахтеров, на выполнение шахтой возложенного на нее задания и оправдано высокую награду партии и правительства.

А. РЕМЕНСКИЙ,
заведующий шахтой № 4,
орденоносец.

СТАНУ СТАХАНОВЦЕМ-ТЫСЯЧНИКОМ

Сегодня в моей жизни, в жизни моей семьи, как и у всех угольщиков Кузбасса, большой праздник. Дни, в которые я отмечен советским правительством и партией Ленина—Сталина высокой наградой, не сгладятся и не забудутся мной никогда.

Высокая награда, которой партия и правительство в суровые дни войны нашей родины с немецкими захватчиками отметили нас, угольщиков, еще раз свидетельствует о той большой заботе и внимании к нам, советским трудящимся, со стороны партии, правительства и лично товарища Сталина. Я сын великого русского народа. Вся моя жизнь и цель этой жизни состоят в том, чтобы оправдать эту большую награду нашей социалистической родины.

На заботу обо мне партии, советского правительства и товарища Сталина я отвечу высоким стахановским трудом военного времени. В ближайшие апельские дни я добьюсь социалистического выполнения и перевыполнения плана угледобчи своей бригадой, сам стану стахановцем-тысячником. Здесь, в забое, я отдаю все свои силы, все свое умение и горняцкую смекалку на помощь нашей доблестной Красной Армии. Если нужно будет, я по первому зову Государственного Комитета Обороны сменой отбойным молотком на боевую винтовку и буду мужественно, стойко, до последней капли крови защищать свою родину.

Умереть в бою героям за такую страну, которая высоко ценит и награждает свой народ, не страшно. Это дело чести советских граждан.

М. С. ПЛОТСКИХ,
навалоотбойщик 5 участка
шахты Капитальной,
орденоносец.

Добывайте больше угля!

Письмо бойцов шахтерам «Здравствуйте, дорогие товарищи горняки треста Молотовуголь! Мы, комсомольцы — осинниковцы, добровольно ушедшие в Красную Армию, шлем вам красноармейский привет. Мы повседневно посыпаем боевую и политическую подготовку, революционную бдительность, укрепляем железную военную дисциплину. За период учебы мы научились переносить все тяготы и лишения фронтовой жизни и сейчас готовы выступить на защиту нашей матери-родины. Заверяем вас, дорогие друзья комсомольцы и беспартийная молодежь, что будем биться с проклятой немецкой нацией своей кровью и самой жизнью для достижения полной победы над врагом. За зверство над пленными красноармейцами, безвинным гражданским населением мы предъявим большой счет фашистской погани.

Мы призываем вас, комсомольцы, молодежь и горняки-осинниковцы, — работайте лучше, добывайте больше высококачественного угля, повышайте производительность труда, полностью используйте механизмы, работайте на них беззаветно, укрепляйте оборону родины и тыл Красной Армии».

Письмо подписали: Н. ДРУЧИНIN, Г. ПОПОВ, Н. ПИЛЯСОВ, Н. САВИНКОВ, В. ШАКИН, И. ТОКАРЕВ, П. СУХАНОВ.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ОСИННИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

23 апреля 1942 г., в 7 часов потребления и продовольствия в вечеря, в малом зале клуба имени Сталина проводится очередная сессия горсовета депутатов трудящихся. На обсуждение сессии горисполкомом выносятся следующие вопросы:

1. О работе местной промышленности и промкооперации по выработке товаров широкого

Горисполком.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 19 апреля

В течение 19 апреля на фронте каких-либо существенных изменений не произошло.

За 18 апреля уничтожено 14 самолетов противника. Наши потери — 5 самолетов.

За 18 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено свыше 50 немецких автомашин с войсками и грузами, 15 подвод с боеприпасами, 16 полевых и зенитных орудий, 3 зенитно-пулеметных точки, 20 минометов, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, в течение дня заняла населенный пункт и захватила ряд вражеских блиндажей и окопов. На поле боя осталось свыше 200 убитых немецких солдат и офицеров. Советские артиллеристы прямой наводкой подбили немецкий танк и уничтожили 3 орудия и 3 крупнокалиберных пулемета.

На другом участке фронта наши бойцы внезапным ударом выбили гитлеровцев из укрепленного района и захватили 14 немецких пулеметов, 2 миномета, много винтовок, радиостанцию и другое военное имущество. Противник оставил сотни убитых и раненых.

Подразделение, которым командует тов. Павлов (Северо-западный фронт), огнем из минометов, пулеметов и винтовок отбило контратаку немцев с большими для них потерями. Поле боя усеяно трупами гитлеровских солдат и офицеров. Наши батареи в этот

день разгромили вражеский штаб, взорвали склад боеприпасов, уничтожили несколько десятков немецких повозок и автомашин с грузами. На другом участке отряд красноармейцев выбил противника из леса, в котором он пытался накопить свои силы для атаки. Бойцы при этом уничтожили 27 вражеских дзотов, 2 пушки и захватили 3 пулемета, 180 винтовок, миномет и другое военное снаряжение.

Партизанский отряд тов. К., действующий в оккупированных немцами районах Смоленской области, в одном бою с гитлеровцами уничтожил 86 немецких солдат и офицеров и захватил станковый пулемет, 19 винтовок, 7 револьверов и походную кухню.

Наши части захватили доклад врача 1 батальона 391 полка 170 немецкой пехотной дивизии дивизионному врачу. В докладе говорится: «.. Большие потери 1 батальона привели к тому, что из офицеров, унтер-офицеров и солдат, участвовавших в восточном походе с самого начала, остались лишь единицы. Батальон за последнее время понес особенно кровавые потери... У солдат установлено значительное похудение. Много больных катаром же-лудка. Широко распространены чесотка, экзема и очень большая вшивость. Моральное состояние солдат сильно пострадало вследствие боев с тяжелыми потерями. Наступило отупение и апатия по отношению ко всем событиям...»

НА ШЕСТОЙ ДЕНЬ ПОДПИСКИ НА ЗАЕМ

На 12 часов 20 апреля по городу было охвачено подпись на Государственный Военный Заем 1942 года 7801 трудящийся на сумму 2.787.370 рублей. Полностью закончили подпись 95 организаций и учреждений города.

Среди горняков впереди по подписке попрежнему идет шахта № 4.

По шахте № 10 не охвачено подпись 71 человек. По 9 шахте подпись охвачено 92 процента общего числа рабочих и 88 проц. к общему фонду зарплаты. Отстает в реализации займа шахта Капитальная. Из общего числа горняков на заем подпись составила 86,5 проц. на 70,7 проц. к фонду их зарплаты.

КИНО

Победа за нами

С 22 по 24 апреля в кинотеатре имени Сталина демонстрируется боевой киносборник № 8 «Победа за нами!». В программе сборника:

1. Ночь над Белградом.
2. Три танкиста.

Тема первой новеллы — борьба югославских патриотов против немецких оккупантов.

Несмотря на жестокость и зверства фашистских солдат и офицеров, население Белграда и всей Югославии ведет патриотическую борьбу с гитлеровской тиранией. Новелла заканчивается патриотической песней, которую исполняет перед микрофоном де-

вушка диктор, но испугавшаяся направления на нее дула фашистского револьвера.

Новелла три танкиста рассказывает о боевом эпизоде, в котором раскрываются героические характеры трех советских танкистов, в противоположность которым показан трус и шкурник германской офицера, взятый в плен экипажем советского танка.

В новеллах играют: заслуженный арт. республ. Абдулов, одиночка Новосельцев и Каюков, артисты Зайчиков, Алейников, Окулевская, Андреев, Береж и др.

Ответственный редактор
М. СМИРНОВА.